

IKLADI HÍREK



ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2024. évi választásokkal kapcsolatos információk

NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐK VÁLASZTÁSA

A Nemzeti Választási Bizottság 2024. március 12-én megtartott ülésén a 8/2024. NVB határozatával 2024. június 9-ére tűzte ki a nemzetiségi önkormányzati képviselők 2024. évi általános választását.

A határozat melléklete szerint Iklad településen is kitűzésre került német nemzetiségi önkormányzati választás, mivel a 2022-es népszámlálási adatok szerint Iklad településen 370 fő vallotta magát a német nemzetiséghez tartozónak.

A választás kitűzésekor a névjegyzékben szereplő választópolgárok száma 238 fő volt. A szükséges ajánlások száma 12 fő.

A megválasztható képviselők száma 5 fő.

VÁLASZTÁSSAL KAPCSOLATOS TÁJÉKOZTATÓ

Jelöltet ajánlani ajánlóíven lehet. Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik. Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét és az ajánló választópolgár saját kezű aláírását. Az önkormányzati és nemzetiségi választásra átjelentkezett választópolgár a bejelentett tartózkodási helye szerinti jelöltet ajánlhat.

Ajánlóívet a független jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve a jelölőszervezet a helyi választási irodától (továbbiakban: HVI) igényelheti az A4 és A6 jelű formanyomtatványon 2024. április 15. napjától 2024. május 6. napjáig.

Az ajánlóívek kiadása 2024. április 20. napján 8 órától 16 óráig történik, ezt követően a HVI munkaidőben intézi az ajánlóívek kiadásával és átvételével kapcsolatos feladatokat 2024. május 6. napjáig.

Az ajánlóív egyedi azonosítóval, sorszámossal (és az azt tartalmazó vonalkóddal) kerül kiállításra. Az ajánlóívről még kitöltetlen állapotban sem lehet másolatot készíteni.

Jelöltet bejelenteni legkésőbb 2024. május 6-án 16 óráig lehet az ajánlóív átadásával.

A választással kapcsolatos részletes tájékoztató elérhető a www.valasztas.hu vagy az www.iklad.hu honlapon, továbbá tájékoztatás kérhető a Helyi Választási Iroda munkatársaitól a 28/403-381-as telefonszámon.

Mikus Kinga
HVI vezető



Szám: PH/43-10/2024.

KÖZLEMÉNY

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 307/E. § (1) bekezdésében foglalt jogkörömben megállapítom, hogy Iklad településen

Polgármesterjelölt állításához 50 fő Egyéni listás jelölt állításához 17 fő

választópolgár ajánlása szükséges.

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 307/E. § szerint:

(1) Az egyéni listás ... jelölt, valamint a tízezer vagy annál kevesebb lakosú településen a polgármesterjelölt állításához szükséges ajánlások számát a helyi választási iroda vezetője ... állapítja meg a szavazást megelőző hatvanhatodik napon.

(2) A szükséges ajánlások számának megállapításakor a választópolgárok számát a központi névjegyzéknek a szavazást megelőző hatvanhetedik napi adatai alapján kell megállapítani.

(3) A szükséges ajánlások számát egész számra felfelé kerekítve kell megállapítani."

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. tv. szerint:

„9 § (1) Egyéni listás, ... képviselőjelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak legalább 1%-a jelöltnek ajánlott.

(3) Polgármesterjelölt az, akit

a) a 10 000 vagy annál kevesebb lakosú település választópolgárainak legalább 3%- ... jelöltnek ajánlott.”

A központi névjegyzék 2024. április 3. napi adatai alapján Iklad településen a választópolgárok száma 1654 fő volt.

Iklad, 2024. április 4.

Mikus Kinga
HVI vezető

Iklad Község Önkormányzatának új Facebook oldala elérhető a <https://www.facebook.com/profile.php?id=61555412741760> oldalon.

NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT



NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOK 2024

ÖSSZEÁLLÍTOTTA: GALBAVI MÓNIKA

Ezúton is szeretnénk megosztani a legfontosabb információkat a 2024. június 9-re kitűzött önkormányzati választásokkal kapcsolatban. Bővebben a

<https://nnoki.hu/onkormanyzati-valasztas/> oldalon.

Aktív választójog avagy ki választhat német nemzetiségi önkormányzatot?

A választásokon azon magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár választhat, aki a nemzetiségi névjegyzékben szerepel. A nemzetiségi névjegyzékbe kérelmére fel kell venni azt, aki

a) a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán szavazati joggal rendelkezik,

b) német nemzetiséghez tartozik, és

c) a nemzetiséghez tartozását megvallja.

A VÁLASZTÓPOLGÁR

a) a lakóhelye szerinti településen vagy

b) a választás kitűzését megelőző 30. napig (2023. 03. 02. napjáig) bejelentett tartózkodási helye szerinti településen szerepelhet a nemzetiségi névjegyzékben.

Passzív választójog avagy Ki választható meg német nemzetiségi képviselőnek?

A választásokon azon magyarországi lakcímmel rendelkező magyar állampolgár választható, aki

a) a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásán választható

b) a nemzetiségi önkormányzati képviselők megelőző két általános választásán, valamint az azokat követő időközi választásokon nem volt más nemzetiség nemzetiségi jelöltje, továbbá

c) nyilatkozatot tesz arról, hogy a német nemzetiség képviselőtét vállalja, a német nemzetiségi közösség nyelvét beszéli, kultúráját és hagyományait ismeri.

Egy személy egyidejűleg csak egy nemzetiségi névjegyzékében szerepelhet.

A jelölés folyamata, feltételei:

A választáson nemzetiségi szervezet állíthat jelöltet.

1. A nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: Njtv.) 2. § 14. pontja határozza meg a nemzetiségi szervezet fogalmát, amely szerint a párt és a szakszervezet kivételével a civil szervezetek bírósági nyilvántartásában szereplő olyan egyesület, amelynek alapszabályában - a nemzetiségi önkormányzati választás évét megelőzően legalább 3 éve - rögzített célja az e törvény szerinti, konkrétan megjelölt nemzetiség képviselője.

2. A jelöltet állító szervezetet a Nemzeti Választási Bizottsághoz be kell jelenteni az előírt formanyomtatványon.

JELÖLÉS TELEPÜLÉSEN:

A települési nemzetiségi önkormányzati képviselő jelöléséhez a nemzetiségi névjegyzékben a választás kitűzésének napján szereplő választópolgárok öt százalékának, de legalább öt választópolgárnak az ajánlása szükséges.

Egy választópolgár több jelöltet is ajánlhat!

AJÁNLÓÍVEK

Jelöltet és vármegyei/fővárosi illetve országos listát ajánlani ajánlóíven lehet.

Az ajánlóívet a jelölő szervezet a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási

bizottság mellett működő választási irodától **igényelheti a választás kitűzését követően.**

A választási iroda az igénylést követően haladéktalanul, de **legkorábban a szavazást megelőző ötvenedik napon (tehát 2024. április 20. napján)** átadja az igénylő részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet. A választási iroda valamennyi ajánlóívet sorszámmal, valamint hitelesítő bélyegzőlenyomattal lát el. Az ajánlóívek átadásával egyidejűleg a választási iroda ingyenesen átadja a jelölő szervezet számára a névjegyzékben a nemzetiség választópolgárként szereplő választópolgárok nevét és lakcímét, mely adatokat kizárólag **az ajánlások gyűjtése céljára** használhat fel.

A jelölő szervezet a fentiekén túl a névjegyzéki adatokhoz – ingyenesen – további **két alkalommal** (a szavazást megelőző harmincnyolcadik és tizenharmadik napon) azaz **2024. május 2. napján és 2024. május 27. napján** juthat hozzá, írásos megkeresés alapján.

Ezek az adatok már nem tartalmazzák az adatai kiadását megtiltó választópolgárok nevét és lakcímét, továbbá **kizárólag közvetlen politikai kampány céljára** használhatók fel.

Fentiek alapján a jelölő szervezet három időállapokra vonatkozóan fog a választópolgárokkal kapcsolatosan adatokkal rendelkezni.

Az adatszolgáltatás adatait a jelölő szervezet legkésőbb a szavazás napján köteles megsemmisíteni, és az erről készült jegyzőkönyvet három napon belül köteles átadni az adatszolgáltatást teljesítő választási irodának.

AJÁNLÁS

Az a választópolgár ajánlhat jelöltet, aki a választáson a választókerületben választójoggal rendelkezik.

Tehát az tud településen, vármegyében/fővárosban, országosan képviselőjelöltet, illetve listát ajánlani, akit felvettek a nemzetiségi névjegyzékbe.

Az ajánlóívre rá kell vezetni az ajánlást adó választópolgár nevét, személyi azonosítóját, magyarországi lakcímét. Az ajánlóívet az ajánló választópolgár saját kezűleg aláírja.

Egy választópolgár településen több jelöltet (több személyt) ajánlhat. A választópolgár ezen felül egy vármegyei/fővárosi és egy országos listát ajánlhat.

Az ajánlás nem vonható vissza.

Az ajánlóíven az ajánlást gyűjtő személy feltünteti nevét, személyi azonosítóját vagy személyazonosságát igazoló hatósági igazolványa számát és aláírását.

Ajánlást a polgárok zaklatása nélkül a jelölő szervezet képviselője vagy a jelöltként indulni szándékozó választópolgár, illetve annak képviselője **bárhol gyűjthet, kivéve**

a) az ajánlást gyűjtő és az ajánló munkahelyén munkaidejében vagy munkaviszonyból, illetve munkavégzésre irányuló más jogviszonyból fakadó munkavégzési kötelezettsége teljesítése közben,

b) a Magyar Honvédségnél és a központi államigazgatási szerveknél szolgálati viszonyban levő személytől a szolgálati helyén vagy szolgálati feladatának teljesítése közben,

c) tömegközlekedési eszközön,

d) állami, helyi és nemzetiségi önkormányzati szervek hivatali helyiségében,

e) felsőoktatási és köznevelési intézményben,

f) egészségügyi szolgáltató helyiségében, valamint

g) a tulajdonos előzetes, írásbeli hozzájárulásának hiányában közforgalom számára nyitva álló magánterületen.

Az ajánlásért az ajánlást adó választópolgár részére előnyt adni vagy ígérni tilos. Az ajánlást adó választópolgár az ajánlásért nem kérhet előnyt, illetve nem fogadhat el előnyt vagy annak ígérését.

Érvénytelen az az ajánlás, amelyet az ajánlási szabályok megsértésével gyűjtöttek.

A jelölő szervezet a rendelkezésére bocsátott összes ajánlóívet köteles átadni a választási irodának a jelölt bejelentésére rendelkezésre álló határidőben. E kötelezettség elmulasztása esetén a jelölt nyilvántartásba vételére illetékes választási bizottság hivatalból eljárva bírságot szab ki. A bírság összege minden be nem nyújtott ajánlóív után ezer forint.

SZAVAZÁS

2024. június 9. (vasárnap) 06.00 – 19.00-ig

A szavazás napján a választópolgár legfeljebb három nemzetiségi szavazólapot kap a kezébe:

- települési nemzetiségi önkormányzati szavazólap,
- vármegyei/fővárosi nemzetiségi önkormányzati szavazólap,
- országos nemzetiségi önkormányzati szavazólap.

A települési, területi és országos önkormányzati választás tehát egy napon történik.

Településen kislistas választás, vármegyében/fővárosban, országosan listás választás lesz.

NNÖK ÉS AZ ISKOLA

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Iklad képviselő-testülete úgy határozott, hogy szívesen átvinné az ikladi általános iskola fenntartói jogait, így a településen működő nevelési intézményeink mindegyike „saját” kézben működhetne.

Ezért a képviselő-testület 2024. február 10-én fenntartó igényt nyújtott be a Tasnádi Lajos Német Nemzetiségi Általános Iskola fenntartására az LDU-hoz (Magyarországi Németek Országos Önkormányzata).

Az LDU-hoz benyújtott szakmai és egyéb dokumentumok alapján a szervezet jóváhagyta és támogatja a fenntartói jogok átvételét, azonban hosszú út áll még a Német Nemzetiségi Önkormányzat és az Iskola előtt is. A cél az, hogy 2024. szeptember 1-n a Tasnádi Lajos Német Nemzetiségi Általános Iskola fenntartója településünk Német Nemzetiségi Önkormányzata legyen.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a pedagógusok és a szülők bizalmát és támogatást!

NÉMET NEMZETISÉGI KULTURÁLIS KÖZHASZNÚ EGYESÜLET HÍREI

MEGEMLÉKEZÉS A MALENKIJ ROBOTRA ELHURCOLTAKRÓL

Január 6-án fáklyás felvonulással emlékeztünk meg azokról, akiket 1945. januárjában malenkij robotra hurcoltak el a Szovjetunióba.



A megkoszorúzott emlékműnél meghallgattuk Babka László Tisztelendő Úr imádságát. A megemlékezést a művelődési házban folytattuk, ahol először a Rozmaring Nyugdíjas Klub énekkara mutatta be műsorát, majd dr. Márkus Beáta, a Pécsi Tudományegyetem történészének előadását hallgathattuk meg. Az ünnepségen jelenlévőket – mint minden évben - zsíros kenyérrel, teával és forralt borral vendégeltük meg.



1. Megemlékezés – Malenkij robot

SIKERES PÁLYÁZATOK

Egyesületünk erre az évre két pályázatot nyert a táncpróbák és énekpróbák finanszírozására, mely összegeket 2024. június 30-áig kell felhasználni.

CSSP-NEPTANC-MO-2023-0321 pályázati azonosító számon

Kulturális és Innovációs Minisztérium **350 000 Ft** vissza nem térítendő támogatásban részesítette.



A pályázati összeget a néptáncoktatás finanszírozására kell fordítani.

CSSP-NEPZENE-2023-0200 pályázati azonosító számon

Kulturális és Innovációs Minisztérium **500 000 Ft** vissza nem térítendő támogatásban részesítette.



A fent megnevezett pályázati összegek az énekoktatás finanszírozására kell fordítani.

XVI. NEMZETISÉGI MAJÁLIS

Iklad Község Önkormányzatának 500.000 forintos anyagi támogatásával idén is, immár XVI. alkalommal rendezzük meg **Nemzetiségi Majálisunkat**.

Rendezvény ideje: **2024. május 01. 15:00 óra**

Rendezvény helyszíne: **Ráday tér**

A majális programjairól későbbiekben plakátokon, facebookon keresztül adunk tájékoztatást.

ÉVES TAGDÍJ BEFIZETÉSE

Kérjük egyesületi tagjainkat, hogy a **2024. évi tagdíjakat (3000,- Ft/fő) április 30-áig** az alábbi számlaszámon vagy személyeknél **befizetni szíveskedjenek**.

Számlaszám: K&H 1040 2915 5052 6650 8077 1008

Személyesen befizethető az alábbi személyeknél:

Bálintné Mayer Katalin, Braun Tiborné, Rigó Józsefné, Szokoly Györgyi.

ADÓ 1 %-a

Kérjük, hogy **adójuk 1 %-ával idén is támogassák egyesületünk működését!**

Adószámunk: 18661985-1-13

TOLLFOSZTÁS – 2024. JANUÁR 20.

Alig kell 40-60 évet visszamenni az időben ahhoz, hogy megtudjuk, a kiflit papírszacskóban (stanciliban) adták a boltban. Ha egy ruhásboltba mentünk, ott is papírba csomagolták a megvásárolt árut. Nem volt még akkor a most megvehető, különböző műszálás textilá, ágynemű, ruhanemű. A régi időben a természetes anyagok voltak jelen az emberek életében. A ruházatuk a napi használatban lévő kenyérruhák, abroszok, sőt az állatok körül használt madzagok is természetes anyagból, pl. lenből készültek. Használtak kendert és a kukoricacső csuháját is felhasználták. Természetes anyagnak számított az állatok tollazata is. Libákat, kacsákat neveltek otthon a házaknál az emberek. A húruk igen finom és a tolluk pedig kiválóan alkalmas volt a hideg, téli éjszakák megszelídítésére egy puha, meleg dunna.

Amikor a szárnyasok megnőttek és elkezdtek hullatni a tollukat, mert a régit „felcserélték”

újabb tollazatra, a háziasszony „segített” nekik azzal, hogy megkopasztotta őket. Persze nem tépte ki az összes tollat róluk, csak a nagyokat, az „az éretteket”, amiket úgyszólván elszórtak volna. A tollat összegyűjtötték és amikor eljött a hideg idő, amikor már kinti munka nem volt, vagy a farsangi időszak, szóltak a szomszédoknak, rokonoknak, jöjjenek segíteni a tollfosztásban.

A libatoll volt a legjobb minőségű toll. Minél több gyerek volt egy családban, annál több libát, kacsát tartottak, mert a házasulandó stafíringjának ágyneműje 1 dunna és 2 db nagypárna volt, ami tollal volt megtöltve. Ezekhez az ágyneműkhöz sok toll kellett. Éveken keresztül gyűjtötték és fosztották a tollat, hogy minden gyerek megkaphassa a hozományát. Az esténkénti fosztás után kekszet, lekváros kenyeret, zsíroskenyeret, teát adott a gazdasszony a fosztóknak.

A gyerekek is kivették részüket az állatok körüli munkából, ugyanis ők hajtották ki a legelőre a libákat. Amíg az állatok ettek, ők játszottak. Sokszor megfélemlítve a libákról. Olyan is előfordult, hogy a libák szárnyra kaptak és elrepültek. A gyerekek szaladtak utánuk, nehogy elveszítsék őket, mert amikor hazaértek a libákkal, mindnek meg kellett lenni, nem hiányozhatott egy sem. Egy liba elvesztése is nagy kár lett volna a családnak.

Amikor az egyik háznál végeztek a fosztással, mentek a következő családhoz, és így egymást segítve, mindenkinél elvégezték a tollfosztást. Az édesanya, a nagymama készíthette a dunnát, párnát. Szinte minden háznál volt varrógép, így otthon készültek a ruhaneműk és ágyneműk.

Mi, most már csak a hagyomány életben tartása miatt jövünk össze, hogy felidézünk, milyen hangulata lehetett egy falusi tollfosztásnak. Volt, amikor férfiak is mentek a fosztóba beszélgetni, de az nem volt nagyon sok helyen.

Mi is kapunk kekszet, sütit, sőt mákoskukoricát is a munka végén, mint régen. A mákos kukorica áldomásként került az asztalra, a jól elvégzett munka jutalmaként.

Braun Józsefné

ROZMARING NYUGDÍJASKLUB EGYESÜLET

Az ikladi Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület visszatekintése a 2023-as évre

Az Egyesület taglétszáma 2023-ban 60 fő volt, ebből 19 férfi és 41 fő nő. Átlagéletkor 72 év, a legfiatalabb tagunk 61 éves, a legidősebb 85 éves volt.

Az év elején az Önkormányzat felé is írásban leadott programterveinket maradéktalanul, és időben teljesítettük.

Havonta tartottunk klubdélutánt, működik jelenleg is a népdalkörünk és tánccsoportunk, hetente egy alkalommal tartunk próbákat. A színjátszó csoport két alkalommal tartott előadást. Ezekre az alkalmakra szívesen látunk jelentkezőket!

Programjainkat a tagok életkorának és egészségi állapotának figyelembevételével igyekeztünk összeállítani.

A különböző szervezetek rendezvényein igyekeztünk minél nagyobb létszámmal részt venni. Ilyen volt a Málinkij robot megemlékezés, a tollfosztás, a Német Nemzetiségi Önkormányzat által rendezett télűző, a nőnap ünnepség, nemzeti ünnepek, május 1-i ünnepség, sördélután, augusztus 20-i falunap, illetve részt vettünk a szüreti felvonuláson is. A nemzetiségi napon szintén szerepelt a tánccsoportunk. Minden rendezvényre, ahová az énekkar és a tánccsoportunk meghívást kapott, örömmel tettünk eleget.

Rendeztünk költészet napját, ahová társklubok képviselőit is meghívtuk. Az aszódi, domonyi, valamint a galgahévízi költészet napi ünnepségen is képviselte magát a klubunk. Galgahévízi „pünkösödésre” az énekkar kapott meghívást. A kartali nyugdíjasklub megalakulásának 20. évfordulójára klubunkból 5 fő kapott meghívást, az aszódi „szomszédoláson” énekkarunk vett részt. Az aldebrői Derelyefesztiválon 11 fő klubtagunk vendégeskedett. A turai nyugdíjasklub meghívására „szomszédoláson” vettünk részt. A Művelődési Ház által szervezett programokon is szép számmal vettünk részt, ilyen volt a Pindroch Csaba előadása, a könyvbemutató, megnéztük a Petőfi busz kiállítását, illetve több klubtagunk rendszeresen vett részt a gyalogtúrákon.

Kirándulást szerveztünk az év folyamán Gödöllőre, ide személyautókkal mentünk, Balatonra és Vácra pedig vonattal. Gyógyfürdőben 3 alkalommal voltunk, Zsóryban, Nagykátán és Egerben.

Rendeztünk klubdélután keretében zártkörű maskarás farsangi mulatságot is.

3 éjszakás pihenést szerveztünk Kecskemétre, 2 éjszakát pedig Cserkeszőlőn töltöttünk. Az oda- és visszautazáshoz az ikladi és a hévízgyörki önkormányzat kisbuszát vettük igénybe, amit ezúton is hálásan köszönünk.

Színházban egy alkalommal voltunk Gödöllőn, az utazást saját gépkocsikkal oldottuk meg.

Legnagyobb rendezvényünk a néptáncalálkozó volt, a társklubok képviselőivel együtt 135 fő vett részt. Ennek költségét pályázaton nyert pénzből finanszíroztuk. Köszönjük annak a közel 30 cégnek és magánszemélynek a támogatását, akik erre a rendezvényre tombolatárgyakat ajánlottak fel.

Tartottunk egy tavaszi és egy őszi pikniket is, ahol a közös főzés és a finom ételek volt a főszerep.

Társadalmi munkában július hónapban elvégeztük a Községi Ház székeinek tisztítását, süteményt sütöttünk a német vendégek fogadására, fánkot sütöttünk a szüreti bálra, továbbá készítettünk süteményt a nemzetiségi napra is.

A faluban megrendezésre kerülő ünnepségekre minden alkalommal társadalmi munkában állították fel és bontották le férfi tagjaink a sátrakat.

Októberben egy ünnepi klubdélután tartottunk, ahol a kerek születésnaposokat köszöntöttük énekkel, versekkel és egy kis ajándékkal. Karácsonyi ünnepséget tartottunk, ahová az Önkormányzat képviselőit is meghívtuk. Szilveszteri batyusbált rendeztünk, ahol jó hangulatban búcsúztattuk az óévet.

Anyagi támogatóink voltak a 2023. év folyamán az Iklad Község Önkormányzata, Magyar Falu Program Falusi Civil Alap, Nemzeti Együttműködési Alap keretében a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt, a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő, valamint az ikladi Német Nemzetiségi Önkormányzat. Köszönjük támogatásukat!

A pályázatokban meghatározott programokat maradéktalanul megvalósítottuk, az erre a célra kapott összegekkel el is számoltunk. Köszönjük támogatásukat!

Minden programunk megvalósítását igyekeztünk a lehető legkisebb anyagi kiadással megrendezni.

Az Önkormányzat 300.000 Ft támogatását a gyógyfürdőbe való utazás céljára fordítottuk, melyet ezúton is hálásan köszönünk. Sajnos még több igény lenne a gyógyfürdők látogatására, de a megnövekedett buszköltségek ezt nem teszik lehetővé. A tagság 50 %-a nem vállalja a tömegközlekedéssel való utazást.

Minden hónapban igyekeztünk tartalmas programokat szervezni a tagság igényének megfelelően.

A Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület tagjai nevében megköszönöm minden támogatóknak felénk nyújtott segítségét. Külön köszönjük, hogy a Képviselő Testület 2023-ban a Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület tevékenységét az „Ikladért Emlékplakett” –el jutalmazta.



2. Falukarácsony – Ikladi Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület

2024. évi programjaink között az idén is szerepelnek 2-3 éjszakás szállodában eltöltött közös pihenések, 1-1 napos autóbuzsós kirándulások, gyógyfürdők felkeresése, közös főzések, társklubokkal való találkozások.

Kívánok minden szépkorúnak ilyen szép, tartalmas időtöltést

Magam és az elnökség nevében kívánok minden ikladi szépkorúnak erőt, egészséget, hosszú boldog nyugdíjas éveket!

Filó Jánosné

Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület elnöke

KULTURÁLIS ESEMÉNYEK

Az újévet Vásáry Andréval, az egyedi hangú férfi szoprán énekes koncertjével kezdtük meg, amely az ikladi Evangélikus Templomban került megrendezésre. Ungi József polgármester úr köszönte meg a színvonalas műsort, majd köszöntötte az újévet.



3. Újévi koncert Vásáry Andréval

A Nemzeti Művelődési Intézet kínálta lehetőségnek köszönhetően a Petőfi Kulturális Program keretein belül január 13-án Kutasd a múltad! címmel egy három alkalmas előadás-sorozaton vehettünk részt a Községi Színtérben, ahol a Magyar Nemzeti Levéltár egyik levéltáros munkatársa tartott előadást magáról a levéltárról, hogy mire is jó, milyen forrásokat, adatbázisokat lehet használni egy családfakutatás során témakörben. Február 2-án a második előadás során családfakutatás, családtörténeti kutatásról volt szó, és az utolsó, március 9-ei előadáson pedig helytörténeti és családtörténeti kutatásokról beszélt az előadó.

Január 20-án a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak köszönhetően idén is részt vehettünk a tollfosztáson. Forralt borral, meleg teával, süteményekkel, fánkkal kínálták a résztvevőket. Az, hogy mi is az a tollfosztás,

bővebben fentebb, a Német Nemzetiségi Önkormányzat részénél olvashatnak.

Január 22-én a Kultúra Napját ünnepeltük. Az ikladi Német Nemzetiségi Kétnyelvű Óvoda, az ikladi Tasnádi Lajos Német Nemzetiségi Általános iskola tanulói, Braun Emma, Radics Anna, valamint a Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület énekcsoportjának műsorát láthattuk.



4. Magyar Kultúra Napja – Ikladi Rozmaring Nyugdíjasklub Egyesület énekcsoportja

Február 3-án hagyományörző télűző felvonulás volt településünkön a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak köszönhetően. A gyülekező a Német Nemzetiségi Irodánál volt, innen indult a menet, ahol a felvonulók busó álarcokban, jelmezekbe öltözve „űzték” el a telet. Útközben a gyerekeknek cukrot osztogattak. A felvonulás a Ráday téren fejeződött be közös tánccal, zenével, a Községi Színtérben finom fánkok, forralt bor és tea várta a felvonulókat.

Február 16-án a fentebb már említett Petőfi Kulturális Programon belül Fess, alkoss, gyarapíts! – Mert alkotni jó! öt alkalmas foglalkozás kezdődött a Szépművészeti Múzeum, valamint a Magyar Nemzeti Galéria közreműködésével.



5. Fess, alkoss, gyarapíts! - foglalkozás

A gyerekek megismerkedhetnek a formák és a színek, a növények és az állatok, a csendélet és a tájkép, a figura és a portré, valamint az absztrakt művészet világával, valamint ehhez kapcsolódóan számtalan technikával, mint pl. festés, rajzolás, vágás, ragasztás és nyomdázás. Március 1-jén és 13-án is már lezajlottak a foglalkozások.



6. Fess, alkoss, gyarapíts! - foglalkozás

Február 17-én a Községi Színtérben Sáfár Mónika, Kautzky Armand, Jerger Balázs és Sánta László előadásában Hazaszállnak a füstkarikák című előadását nézhettük meg.



7. Hazaszállnak a füstkarikák

Március 8. – Nemzetközi Nőnap
Iklad Község Önkormányzatának szervezésében ünnepi műsorral köszöntötték a hölgyeket a képviselő testület tagjai, valamint polgármester úr, az ünnepi beszéd után pedig

Szabó Ádám harmonikaművész fantasztikus előadását hallhatták.

Március 16-án Pilisszentlászlóra mentünk túrázni. Túránk során elhaladtunk az Apát-kúti-völgy felett, érintve a Jenő-kunyhót. A Fűvészkertbe érkezvén megebedeltünk, volt aki az Ördögmalom Erdei Étteremben, s volt aki a Telgárthy-réten található tűzrakóhelyen nyársalt. Igazán jó napot tudhatunk magunk mögött!



8. Túra Pilisszentlászlón

Az utolsó előtti tanítási napon az iskola napközis tanulói jöttek kézműveskedni, tojást festeni, színezeni, és játszani a Községi Színtérbe. A művház előtt krétarajzokat készítettek, és tojáskereső játékon is részt vehettek.



9. Húsvétolás a művházban - krétarajz

Húsvét hétfő előtti szombaton pedig a faluban meghirdetett tojáskeresés volt. Öt helyszínen kellett megtalálni a tojásokat, majd ezeket lefotózva beküldeni a Művház e-mail címére. Akik megtalálták az öt tojást, egy kis húsvéti ajándékban részesültek. Köszönöm még egyszer, hogy ennyien részt vettek!



10. Tojáskeresés

Húsvét hétfőn délelőtt néhány fiatalember körbejárta a falut lovaskocsival, hogy ahol megtalálták az előre kihelyezett vödört, illetve locsolókannát, az ott lakó hölgyeket meglocsolhassák. Ezúton is köszönjük Csóri Dominiknak a közreműködést.



11. Húsvét hétfő - locsolkodás

A Községi Színtérben 2024. április 30-ától Kertész Imre kiállítás lesz megtekinthető a „Szabadságról”, mely kéziratok és fényképek mellett Kertész Imre szépprózai műveiből, naplófeljegyzéseiből válogathatunk. A kiállítás 2024. május 14-éig lesz megtekinthető.

Radicsné Szigli Anikó

KÖNYVOLDAL



MÁSODIK NEGYEDÉV

A könyvtár jelentkezik!

Itt a tavasz, jön a nyár és jönnek az újabb rendezvények! Áprilisban két alkalom is lesz a gyermekek számára, ahol interaktív módon élvezhetek az előadásokat.

Április 23-án érkezik K. László Szilvia. Ő először a bölcsiseknek tart foglalkozást, majd az ovisoknak és legvégén az 1-3. osztályosoknak.

Április 29-én érkezik Dániel András a Kuflik írója. Ő, az 1-2. osztályosokat lepi meg programjával.

Folyamatosan érkeznek az új könyvek. Kicsiknek, nagyoknak bővül a választék!

Lehetőséget kaptam kézműves foglalkozásokra is, melyekre a gyermekeknek, csak el kell jönni! Minden eszköz adott lesz! Ezeket a programokat a nyári szünetre tervezem! A Kultúra Iklad és a könyvtári facebook-on fogom jelezni.

Jó olvasást, kellemes időtöltést!

Jónásné Éva

SZEDERFA OTTON

Farsang a Szederfában

2024. február 13-án, kedden, az ikladi művelődési házban tartottuk meg idei farsangunk.

Apostol Viktória sok szeretettel fogadta a munkatársakat és az egri vendégeinket, akiket be is mutatott.

Ők azok, akik az Egerben újonnan megnyílt támogatott lakhatásokban élnek. Nagyon kedvesek és barátságosak, nagyon örültem, hogy megismerhettem őket.

Ezután felvonultak a jelmezesek, viccesebbnél viccesebb jelmezekkel. Volt itt hercegnő és boszorkány, Jancsi és Juliska, szellemírtó és bohóc is. A jelmezes bemutató után különböző táncos és ügyességi játékok következtek, majd egy még viccesebb fánkevő verseny következett.

Ezután Apostol Viki citerázott és egy rövid tánc után felköszöntöttük a születés- és névnapos barátainkat is. Hatalmas közös táncsal és finomságokkal zártuk a napot, nagyon jól éreztük magunkat.

SZEDERFA OTTHON SAJTÓ TUDÓSÍTÓ
ROSENBERGER KATALIN

SULISAROK

Nemzetiségi rendezvények

A Német Nemzetiségi Önkormányzat által szervezett tollfosztáson szép számban vettek részt tanulóink. Jó hallgatni az idősebbeket erről a tevékenységről, és jó átadni a tudást diákjainknak.

A téli rendezvények közé tartozik még a szintén a Német Nemzetiségi Önkormányzat által rendezett Télűző felvonulás. Ez a program évről-évre egyre népszerűbb a tanulóink körében, melynek nagyon örülünk. Nemcsak a jó hangulat, a zene, hanem a finom fánkok is csalogatják a diákságot.

Megemlékezések

Az iskolánkban óriási lelkesedéssel működik a színjátszó szakkör. Most meg is mutatkoztak az oda járó tanulók, hiszen ők adták a műsort a Magyar kultúra napja alkalmából, január 22-én. Az iskolagyűlés keretein belül emlékeztünk meg a Holokauszt áldozatairól. A 8. osztályos tanulók színvonalas műsorral készültek.

A 6. osztály feladata volt, összeállítani a március 15.-i műsort. Rengeteg munka és gyakorlás van a tanulók mögött, de a sok fáradtság megérte, hiszen igen megható műsort adtak, melyet a nézők vastappsal köszöntek meg.

Iskolai szintű programok

Ha február, akkor farsang, amely idén is remek hangulatban telt. Végzős osztályunk csodálatos bécsi keringővel nyitotta meg a bált.



12. Iskolai farsang – 8. osztály

A nemzetiségi tánc óriási sikert aratott, bonyolult koreográfiájával, amit a tanulók gyönyörűen bemutattak. Majd következett a jelmezes felvonulás, kreatív maskarákkal készültek a tanulók és szülei, amit a zsűri meg is jutalmazott. Szuper bulival zártuk a

programot. Köszönjük a szülők segítségét a büfében, ahol sok finomság várta a vendégeket.

Minden évben nagy feladat áll a 7. osztályos tanulók előtt, hiszen ők mutatják be a 8. osztálynak, hogyan is zajlik a DSD I. szóbeli nyelvvizsga. Idén is büszkén mondhatjuk, hogy a vállalkozó szellemű diákok jól szerepeltek, a végzősök sokat tudnak majd kamatoztatni az „igazi” megmérettetésen.

Osztályprogramok

Az osztályfőnököknek hála, a diákok igen sok programon vesznek részt. Volt sítelés, mozi, palántázás és egy, a méhekről szóló előadás is. Köszönjük munkatársainknak, hogy igyekeznek a tanulóknak iskolán kívüli programot szervezni.

Sport

Büszkék vagyunk azon tanulóinkra, akik valamilyen sportágban jeleskednek. A paletta igen változatos: gyorskorcsolya, foci, akrobatikus látványtánc, kézilabda, hip-hop, ritmikus sportgimnasztika, vagy karate. Örülünk, hogy ilyen sokan mozognak szabadidejükben, sportolnak versenyszerűen és öregbítik iskolánk hírnevét.



További programjaink

Április 8.	Első tanítási nap a tavaszi szünet után
Április 8-12.	Digitális témahét
Április 11.	Költészet napja DSD I. szóbeli nyelvvizsga
Április 18-19.	Beiratkozás az 1. évfolyamba
Április 22-26.	Fenntarthatósági témahét
Április 30.	Papírgyűjtés (Gyűjtünk irodai papírt, könyvet, kartont)
Május 9.	DÖK nap
Június 3.-tól	Tanév végi felmérések
Június 21.	Utolsó tanítási nap
Június 22.	Ballagás

ÓVODÁNK ÉLETÉBŐL

Óvodánkban az elmúlt időszak is mozgalmasan telt.

A téli szünetről visszaérkezve, január 11-én ellátogatott hozzánk az Ákom-Bákom Bábcsoport, akik Az aranytarajos kiskakas című előadásukat adták elő. A gyermekek nagy örömmel fogadták és meséltek, rajzoltak vidám élményeikről a meséből.

A tél a csoportokon belül és kívül is tartogatott örömteli perceket, téli játékokat, farsangi készülődést. Február 2-án a gyerekek (és az óvoda dolgozói) ötletes és szébbnél szebb jelmezekbe bújtak, hogy közösen mulathassanak farsangi programunkon. Ez a nap mindig más, mint a többi: No nemcsak a jelmezek miatt, hanem mert már a tízórai után elkezdődik a közös táncolás az aulában. Akik megpihennének, betérhetnek a többiek csoportjába is. A mulatást sütemény, szörp és farsangi fánk kíséri. A napot a bemutatkozás koronázza meg. Ekkor a csoportok minden csoportba és a konyhára is bemennek, hogy a vidám versek, dalok, mondókák mellett megmutathassák egyenként a jelmezeiket, és meg is mondhassák, ők ezen a napon minek öltöztek.

Hagyományainkhoz híven nagycsoportosaink Népi farsangra készültek. Kék csoportosaink és a Piros csoport nagycsoportosai február 11-én egy színvonalas kétnyelvű Vásári népi játékfűzést adtak elő, melyre Cseri Brigitta német nemzetiségi óvodapedagógus és Schlenkné Furák Zsuzsanna óvodapedagógus készítették fel őket. Az előadás után a büfében

a Zöld és a Piros csoport középsős gyermekeinek szülei által süttött süteményekkel és az óvoda dolgozói által készített színes népi mézeskalácsokkal, szörppel csillapíthatták kicsik és nagyok éhségüket és szomjúságukat. A mulatságot táncból és a szülők által felajánlott nyereményekből zsákbamaczka és tombola zárta.

Március 5-én Tóth Krisztina ismét elkápráztatta gyermekeinket háromnyelvű (magyar-német-sváb) mesejátékával. A Backe, backe Kuchen című előadását nagy örömmel övezte. Közben német-magyar nyelvű meséjét hallgathatták és nézhették a gyerekek, közben megismerkedhettek egy régi német nemzetiségi portával, a hagyományokkal és többek közt a mindennapi eszközök sváb megnevezésével is.

Március 8-án a fiúk az általuk készített ajándékokkal és versekkel, énekekkel köszöntötték a csoportjaik lányait, anyukáikat és az óvoda női dolgozóit.

Március 14-én csoportjaink nemzeti színű műveik elhelyezésével emlékeztek meg március 15-i Nemzeti ünnepünkre. Kék csoportosaink Aszódon jártak, Zöld és Piros csoportosaink Falumúzeumunkat látogatták meg, míg a Sárga és Narancssárga csoportosaink a Ráday teret díszítették fel. Idén a falu ünnepi műsorán is részt vettek nagycsoportosaink.

A Nagyhéten húsvéti ünnepeinket is hagyományaink szerint tartjuk: kedden délelőtt tojáskeresés az udvarunkon sétával egybekötve; majd tojásfa díszítés a népi szokásoknak megfelelően elkészített hímestojásokkal. Szerdán a fiúk népi tradíciók szerint vízzel locsolják meg a lányokat. E nap meglepetést is tartogat a gyerekeknek, mert mozgó ócenárium érkezik hozzánk.

Nagysüttörtökön az óvoda zárva tart és április 2-5-ig összevont csoportokkal működik. Áprilisban a csoportok szülői értekezleteket tartanak. Kérjük a kedves Szülőket, hogy a pontos dátumokról a csoportok hirdetőjeiben tájékozódjanak!

Április 20-án Vecsésen, német nemzetiségi néptáncalálkozón, április 27-én Veresegyházon, Galgamenti néptáncalálkozón vesznek részt nagycsoportos óvodásaink,

melyekre Cseri Brigitta német nemzetiségi óvodapedagógus és Schlenkné Furák Zsuzsanna óvodapedagógus készítik fel őket.

Április 26-án óvodánk is részt vesz a TrachtTag-on egy-egy nemzetiségi ruhadarab viselésével a minden napi ruházattal kombinálva. Április 30-án májufát díszítünk a csoportok szalagaival és tavaszi táncot járunk a májusfa körül.

Intézményünkben a május a beiratkozás, az évszárók és a ballagás, gyermeknap hava:

- Május 6-10-ig várjuk minden kedves leendő óvodaköteles és minicsoportos gyermekeinket és szüleiket az óvodai beiratkozásunkra.
 - A 2024/25. nevelési évre azon gyermekeket kell beiratni, akik 2024. augusztus 31-ig betöltik a 3. életévüket.
 - Továbbá szeretettel várjuk azokat a kisgyermeket is, akik 2025. március 31-ig töltik be a 3. életévüket, és szívesen kezdenék meg az óvodát már minicsoportban.
 - Akik előjegyzésbe kívánják vetetni gyermekeiket a 2025/26. nevelési évre, hagyományainkhoz híven, már idén részt vehetnek a beiratkozásunkon.
- Évszáróink rendje:
 - Május 7-én 16:00-kor: Narancssárga csoport;
 - Május 9-én 16:00-kor: Sárga csoport;
 - Május 14-én 16:00-kor: Zöld csoport;
 - Május 16-án 16:00-kor: Piros csoport.
- Nagycsoportosok (Kék csoport) évszáró ünnepsége és óvodai ballagás május 24-én 16:00-kor kerül megrendezésre. Ezen a napon az óvoda csak 13:00-ig lesz nyitva.
- Május végén kerül megszervezésre az óvodai gyermeknap és az immár hagyománnyá vált Sóllyombemutató, illetve a Kihívásnapi sportnapunk.

Június 21-én nevelés nélküli munkanapot tart az óvoda, mely napon gyermekeket nem fogad. Július 1-től augusztus 4-ig tartja nyári zárva tartását, mely időszakban felújítások, karbantartási munkálatok folynak az intézmény területén.

Ezúton szeretnénk minden kedves Szülőnek, nagyszülőnek köszönetet mondani a rendezvényeink megvalósításához tett

áldozatos munkájukért, jelenlétükért és minden tárgy béli felajánlásaikért; a Konyha által biztosított alapanyagokért és csokitojásokért.

Katók-Rest Erika Andrea
igazgatóhelyettes,
német nemzetiségi óvodapedagógus



BEIRATKOZÁS ÉS NYÍLT HÉT

**Bölcsődénk nyílt héttel egybekötött
beiratkozást hirdet 2024/2025
gondozási évre.
2024.04.15.-2024.04.19.
Délelőtt 10 és 11 óra között várjuk
szeretettel leendő bölcsődéseinket
szüleikkel egy kis ismerkedésre.**

ÉLET A BÖLCSŐDÉBEN

Ismét eltelt három hónap, beköszöntött a tavasz, amit már nálunk is egyformán várt kicsi és nagy. A tél nem múlt el nyomtalan, bölcsődénkben minden héten, vers és ének kíséretében, szorgos kezek munkálkodtak untalan. Ragasztottunk madarat, farsangra festettünk bohócokat, szívet vártuk Valentint, virágos ággal a tavaszt. Macit csaltunk barlangjából, etettük a madarakat, nőnapra a tenyerünkkel formáztunk virágokat.

Készülünk a Húsvétra is, tojást festünk, verselünk, májusban egy délutánt majd csak édesanyákkal töltünk.

Minden nap egy új élmény itt felnőttek és gyerekek, gyorsan telik hét és hónap, mit reméljük, sosem felednek.

Áprilisban szülő s gyermek bepillanthat hozzánk, egy egész hétig nyitva áll majd

számukra a portánk. Ha tetszik majd mit lát és érez e héten minálunk, őszől jöhet minden nap már, hisz újabb kis felfedezőket várunk.

Júniusban elbúcsúzik bölcsődénktől sok gyermek, kik okosodtak, ügyesedtek, óvodára érettek.



13-14. Életképek a bölcsődében

Kada Mihály ezúttal szeretné megosztani a lap olvasóival azokat az igehirdetéseket, amelyek számára sokat jelentenek. Ezek a bibliai üzenetek két honlapon érhetőek el:

- 1.) Az apostolimre.dkgv.hu weboldalon. Az idén is sok új és fontos igehirdetéssel bővült.
- 2.) A dkgv.hu weboldalon. Az itt található igehirdetések hétről-hétre folyamatosan bővülnek. „Nem szégyenlem a Krisztus evangéliumát; mert Istennek hatalma az mindenkinek az üdvösségére, aki hisz. (Róm 1,16)



Ezúton szeretnénk megköszönni mindenkinek, akik Braun Józsefnét született Valentínyi Erzsébetet utolsó útjára elkísérték, bánatunkban osztoztak.

Braun József és a gyászoló család



Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik férjem, Ecker Péter elvesztése okozta fájdalmunkban osztoztak velünk a temetésen való részvételükkel.

Hálás köszönettel: Felesége Barbara, Édesanyja és szerető családja.



Köszönetet mondunk mindazoknak, akik Óberek Józsefné temetésén megjelentek. Sírjára virágot, koszorút helyeztek, fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család

Adó 1%

Kérjük adója 1%-ával támogassa az Ikladi Sportbarátok Egyesületet!
Adószám: 19167563-1-13



Olarnyik Gabriella vagyok, 7 éve pilates gerinctorna oktató Aszódon.

Az óráimon nagy hangsúlyt fektetek a teljes test átmozgatására, nyújtására és egyben a kontrollált légzés megtanítására.

Hiszem, hogy ez a mozgásforma élethosszig fenntartható, ha valaki rendszeresen pilates-ezik, akkor nagyobb eséllyel megtartható az egészséges fizikum, és a lelki egyensúly. **Hétfőnként az ikladi I. Ráday Gedeon Közösségi Színtérben (Műváz)** fogok órákat tartani, minden kedves érdeklődőt szeretettel várok 18-19 óráig. Polifoamot hozzatok magatokkal. Bejelentkezés a Gabi Pilates Aszód Facebook oldalán vagy a 06703364882 tel.



BATZ VÁSÁR

2024. április 23., kedd

10 órától 14 óráig

az I. Ráday Gedeon Közösségi Színtérben



Majális
a Ráday téren

2024. május 1., 15 ÓRA

**A XVI. NÉMET NEMZETISÉGI MAJÁLIS
PROGRAMOK**

- KÉKNEFELEJCS HAGYOMÁNYÓRZÓ CSOPORT
- PILISVÖRÖSVÁRI NÉMET NEMZETISÉGI TÁNCGYÜTTES
GYEREK ÉS IFJÚSÁGI CSOPORTJA
- IKLADI NÉMET NEMZETISÉGI KÉTNYELVŰ ÓVODA
- IKLADI TASNÁDI LAJOS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA
- ROZMARING NYUGDÍJASKLUB EGYESÜLET ÉNEK- ÉS TÁNCSCSOPORTJA
- NÉMET NEMZETISÉGI KULTURÁLIS KÖZHASZNÚ EGYESÜLET ÉNEK- ÉS
TÁNCSCSOPORTJA
- GYEREKEKNEK: VATTACUKOR, FAGYI, UGRÁLÓVÁR, ARCFESTÉS,
CSILLÁMTETOVÁLÁS
- KÜRTÖSKALÁCS, BÜFÉ



MEGHÍVÓ

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Iklad
tisztelettel meghívja Önt, és kedves családját
a 2024. június 15-én megrendezésre kerülő

Sördélutánra!

További információk:
<https://nnoki.hu/>